Доброго дня учні 7 класу.  Сьогодні 04.02.
Тема уроку: «Чинники формування клімату Північної Америки. Кліматичні пояси і типи клімату»

. Актуалізація опорних знань та вмінь учнів
Виконайте   тести.

1. Якого кліматичного поясу немає у Пн. Америці?
А) Помірного
Б) Екваторіального
В) субтропічного
Г)субарктичного

2. Площа материка складає 20, 4 млн.км2
А) так
Б)Ні

3. Північна Америка омивається 2 океанами
А) так
Б)ні
4. Яка холодна течія омиває Північну Америку?
А)Аляскинська
Б) Гольфстрім
В)Антильська
Г) Каліфорнійська

5. Що не є затокою?
А) Гудзонова
Б) Мексиканська
В) Аляска
Г) Бофорта

6. Докучаєв, Шаблій, Колосовський – це вчені, які досліджували Пн. Америку?
А)Так
Б) Ні

7. В основі континенту лежить:
А) Південно-американська платформа
Б) Карибська плита
В) Північно-американська платформа
Г) Тихоокеанська плита

8. Як називається найвища точка Північної Америки:
А) Еверест
Б) Мітчел
В) Робсон
Г) Мак-кінлі

9. Чи вірне твердження, що платформам у рельєфі відповідають гори:
А) так
Б) ні

10. Виступи кристалічного фундаменту знаходяться на північному-сході материка:
А) так
Б) ні

11. Чи вірне твердження, що Кордильєри багаті на корисні копалини як магматичного так і осадового походження:
А) так
Б) ні

12. Виберіть найбільший півострів у Північній Америці:
А) Флорида
Б) Каліфорнійський
В) Аляска
Г) Лабрадор

1.3 Як називається крайня пн.. точка материка?
А) Мар’ято
Б)Cент-Чарльз
В)Мерчісон
Г) Горн

14. Хто перший відкрив Америку?
А) Христофор Колумб
Б) Амеріго Веспуччі
В) Вітус Беринг
Г) Джон Девіс

15. Грендландія це:
А) Острів
Б) півострів
В) затока
Г) течія

15. Яким каналом з’єднується Пн. Америка з Пд.:
А) Суецький
Б) Беринговий
В)Панамський
Г) Мексиканський

16. Північна Америка розташована у Сх. Півкулі:
А) Так
Б) ні

17. Канадський арктичний архіпелаг найбільший у світі архіпелаг?
А) так
Б) ні

18. Чи вірне твердження, що Кордильєри багаті на корисні копалини як магматичного так і осадового походження:
А) так
Б) ні

19. Висота г. Мак-кінлі становить:
А) 6800 м
Б) 6194 м
В) 7200М
Г) 5256 м

20. В основі континенту лежить:
А) Південно-американська платформа
Б) Карибська плита
В) Північно-американська платформа
Г) Тихоокеанська плита

21. Гора Мак-кінлі знаходиться у:
А) Скелястих горах
Б) Кордильєрах
В) Аппалачах
Г) Каскадних горах

22. Кордильєри утворилися при зіткненні літосферних плит:
А) Південноамериканської та Тихоокеанської
Б) Тихоокеанської та Євразійської
В) Північноамериканської та Тихоокеанської
Г) Північноамериканської та Антарктичної

23. Виступи кристалічного фундаменту знаходяться на південному-заході материка:
А) так
Б) ні


Вивчення нової теми.
Перегляньте  відео  за  посиланням ›watch?v=BN1HqFGOpao
.
Значна протяжність материка Північна Америка з півночі на південь, різноманіття форм рельєфу обумовило формування різних типів клімату. Клімат Північної Америки значно відрізняється від клімату Південної Америки. Для клімату Північної Америки характерні великі контрасти температур, панування атмосферних фронтів та циклонів. На півночі материка влітку температури ледь сягають +5 °С, тоді як на півдні утримуються біля +30 °С. Як саме діють кліматотвірні чинники, обумовлюючи такі особливості клімату?

1. Формування     клімату материка.
[bookmark: _GoBack]Значна протяжність материка з півночі на південь зумовила велика різниця в температурних показниках її північної і південної частин. Це пов’язане із збільшенням кута падіння променів сонця на земну поверхню. Кількість сонячної радіації зменшується з півночі на південь зі 180 ккал/см2 на рік до 50 ккал/см2. Тоді на півночі навіть у липні середні температури на материку не перевищують 0 ... +8 °С, а на півдні середньорічні температури вищі +20 °С.

На більшій частині материка панує західне перенесення – постійні вітри помірних широт. Воно несе насичене вологою повітря з Тихого океану.
Південна частина материка зазнає впливу північно-східного пасату з Атлантичного океану. З півночі протягом року проникають північно-східні вітри, які приносять холодне й сухе повітря з Арктики.
На сході материка на межі суходолу й океану формуються малопотужні сезонні вітри – мусони.
Гори виступають бар’єрами на шляху переміщення повітряних мас. Стіна Кордильєр затримує значну частину вологих повітряних мас, що надходять з Тихого океану. Переваливши через гори, повітряні маси мають менший вміст вологи. Тому, в той час, як на західних схилах Кордильєр випадає понад 3000 мм опадів, на рівнинному сході —лише до 500 мм. На сході Аппалачі затримують просування вглиб материка мусонів.
Значно впливають на клімат узбережжя морські течії. Так, холодна Каліфорнійська течія викликає на південно-західному узбережжі материка посушливу й спекотну погоду. Навпаки, теплі Аляскинська течія на північному заході і Гольфстрім на сході сприяють надходженню на материк вологих повітряних мас.
2. Кліматичні пояси та області. Північної Америки

– Арктичний пояс
– Субарктичний пояс
– Помірний пояс
 – Субтропічний пояс
 – тропічний пояс
– субекваторіальний

У арктичному поясі цілорічно панують сухі та холодні арктичні повітряні маси і північно-східні полярні вітри. Зима довга і дуже холодна, середні температури повітря сягають –40 0С. Влітку зберігається холодна погода з температурами до +5 0С, в серпні вже випадає сніг. Кількість опадів невелика – до 250 мм за рік, тому там не буває великих снігових заметів. Сильні пориви вітру спричиняють метелицю. Арктичний клімат дуже суворий саме внаслідок поєднання низьких температур із сильними вітрами.

 [image: Арктичний пояс]
Арктичний пояс

У субарктичному поясі повітряні маси змінюються за сезонами: взимку панують арктичні, влітку – помірні. Тому зима так само холодна і тривала з температурами до – 30 0С. Літо прохолодне(до +10 0С), але більш тривале, ніж в арктичному поясі. Кількість опадів збільшується до 350 мм за рік.

 [image: Субарктичний пояс]
Субарктичний пояс

У помірному поясі цілорічно панують помірні повітряні маси і західні вітри. Зима холодна,  літо помірно тепле. Внаслідок значної протяжності поясу із заходу на схід в його межах існують кліматичні відмінності, тому виділяють три кліматичні області. На заході сформувалася область морського клімату з м’якою зимою і прохолодним літом та найбільшою кількістю опадів (понад 2 000 мм). На сході сформувалася область мусонного клімату з прохолодним літом. Внутрішні райони – це область континентального клімату з холодною зимою до – 25 0С і теплим літом  до +20 0С та найменшою у поясі кількістю опадів.
У субтропічному поясі взимку панують помірні повітряні маси, влітку – тропічні. Внаслідок значної протяжності поясу із заходу на схід в ньому, як і в помірному, спостерігаються значні кліматичні відмінності. В середземноморській області зима волога і порівняно тепла, літо тепле і сухе. У континентальній області і взимку, і влітку панує сухе повітря, зимові температури перевищують 0 0С, літні становлять +25 0С. В області мусонного клімату влітку мусон, що дме з Атлантичного океану, приносить рясні дощі, взимку мусон, що дме з материка в бік океану, приносить на узбережжя сухе і холодне повітря з внутрішніх районів.

 [image: Субтропічний пояс]
Субтропічний пояс

У тропічному поясі клімат тихоокеанського і атлантичного узбереж також відрізняється. На заході сформувалася область пустельного клімату. Там спекотно і сухо, не зважаючи на панування морського повітря. Це пояснюється впливом холодної Каліфорнійської течії, яка охолоджує повітря і перешкоджає утворенню дощових хмар. На сході виникла область вологого клімату – спекотний і вологий внаслідок дії пасатів, які несуть дощі і влітку,

 [image: Тропічний пояс]
Тропічний пояс

У субекваторіальному поясі клімат постійно спекотний і вологий. Влітку туди надходять екваторіальні повітряні маси з півдня і приносять велику кількість вологи з Тихого океану. Взимку теплі і вологі повітряні маси приходять разом з північно-східними пасатами з Карибського моря. 

Домашнє  завдання. Опрацювати  параграф  37.
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